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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Отдел образования Администрации Даниловского муниципального района  Волгоградской  области (в дальнейшем именуемый «Отдел») является исполнительным органом Администрации Даниловского муниципального  района Волгоградской области. Проводит  государственную образовательную политику в подведомственных дошкольных образовательных учреждениях, образовательных учреждениях начального  общего, основного общего, среднего (полного) общего образования и дополнительного образования.

Учредителем отдела является Администрация Даниловского муниципального района.

В своей деятельности отдел руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральными Законами, Указами, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Уставом Волгоградской области, Законами Волгоградской области, распоряжениями  Комитета по образованию Администрации  Волгоградской области, изданными в пределах своей компетенции, Уставом и иными нормативными актами Даниловского муниципального района, постановлениями и распоряжениями Главы Администрации Даниловского муниципального района, а также настоящим  Уставом.

Отдел является юридическим лицом, имеет в оперативном управлении обособленное имущество и отвечает по своим обязательствам этим имуществом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

Отдел не отвечает по обязательствам Администрации Даниловского муниципального района. 

Администрация Даниловского муниципального района не отвечает по обязательствам  Отдела, за исключением случаев, предусмотренных законодательством.  

Как юридическое лицо Отдел имеет самостоятельный баланс, расчетный и другие счета в банке, печать с изображением Государственного герба Российской Федерации и своим наименованием, а также соответствующие печати, штампы, бланки и может выступать в роли учредителя /соучредителя/ учреждений и организаций, необходимых для эффективного функционирования муниципальной системы образования.

Муниципальные образовательные учреждения, находящиеся на территории Даниловского муниципального района, создаются, реорганизуются и ликвидируются Постановлением Главы Администрации Даниловского муниципального района в порядке, установленном гражданским законодательством и законодательством об образовании. После создания муниципального образовательного учреждения функции его учреждения, за исключением вышеперечисленных, выполняет Отдел. 

Отдел обладает всеми полномочиями Учредителя в отношении следующих типов муниципальных  учреждений: дошкольных, общеобразовательных (начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, учреждений дополнительного образования детей, других учреждений, осуществляющих образовательный процесс).
Отдел осуществляет возложенные на него задачи во взаимодействии с иными органами местного самоуправления, общественными организациями и объединениями на основе договорных отношений.

1.10.Финансирование  Отдела осуществляется за счет средств местного бюджета, направляемых на содержание органов местного самоуправления.

1.11 . Юридический и почтовый адрес Отдела:
403370,  Волгоградская область, Даниловский район,  р.п. Даниловка, ул. Центральная, д.7.

                                   2. СТРУКТУРА ОТДЕЛА  ОБРАЗОВАНИЯ

  2.1.    Организационную структуру Отдела  образуют: 

· аппарат отдела;

· методический кабинет;

· централизованная бухгалтерия.

2.2. В ведении отдела находятся: 

· муниципальные дошкольные образовательные учреждения;

· муниципальные основные общеобразовательные школы;

· муниципальные средние общеобразовательные школы;

· муниципальные учреждения дополнительного образования.

2.3. Вышестоящими организациями образования являются: 

- Комитет по образованию   Администрации Волгоградской области;

          - Администрация Даниловского муниципального района Волгоградской области.

2.4. В основе взаимоотношений Отдела с вышестоящими организациями системы образования  лежат социальные заказы по обеспечению государственных гарантий доступности, фундаментальности, целостности и равных возможностей получения качественного образования в соответствии с потребностями личности, общества и государства.  

                   3. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ  И ФУНКЦИИ  ОТДЕЛА.

3.1  Основными задачами Отдела являются:

· развитие муниципальной системы образования в условиях модернизации Российского образования;

· обеспечение соблюдения действующих норм законодательства Российской Федерации в сфере образования;

· обеспечение демократического, государственно-общественного характера управления образованием;

· организация системности проведения контроля за соблюдением законодательства в области образования;

· создание необходимых условий для реализации прав граждан на образование и в сфере образования;

· создание условий, способствующих укреплению здоровья учащихся и воспитанников в системе образования;

· получение образования в соответствии с установленными государственными образовательными стандартами, гарантирующими необходимое качество образования;

· защита прав детей, обучающихся и работников образования;

· охрана и защита прав несовершеннолетних на территории Даниловского муниципального района путем осуществления отдельных функций органом опеки и попечительства.

 3.2 Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие основные функции:

· выступает в качестве Учредителя муниципальных образовательных учреждений;

· утверждает устав муниципальных образовательных учреждений;

· назначает и увольняет руководителей муниципальных образовательных учреждений по    согласованию с Главой Администрации Даниловского муниципального района;

· обращается в соответствующую экспертную комиссию за дачей заключения для получения лицензии на образовательную деятельность для муниципальных образовательных учреждений;

· заключает договор с каждым муниципальным образовательным учреждением, определяющий отношение между учредителем и этим учреждением;

· совместно с отделом по управлению имуществом Администрации Даниловского муниципального района закрепляет за муниципальным образовательным учреждением на праве оперативного управления объекты муниципальной собственности или муниципальной аренды (землю, здания, сооружения, имущество потребительского и иного назначения);

· контролирует сохранность и эффективное использование закрепленной за муниципальными образовательными учреждениями собственности;

· принимает совместно с отделом по управлению имуществом решение об изъятии муниципальной собственности, закрепленной за образовательным учреждением, по истечении срока договора между Отделом  и образовательным учреждением в случае, если это имущество является излишним, не используемым или используемым не по назначению;

· дает согласие муниципальным образовательным учреждениям на использование закрепленных за ними финансовых средств, а по согласованию с отделом по управлению имуществом и иных объектов муниципальной собственности в деятельности, связанной с получением дохода;

· устанавливает долю дохода муниципального образовательного учреждения от оказания дополнительных платных образовательных услуг населению, которая поступает в муниципальный бюджет на цели развития муниципальной системы образования; 

· принимает решение об изъятии в муниципальный бюджет дохода муниципального образовательного учреждения, полученного от оказания дополнительных платных образовательных услуг, если эти услуги были оказаны вместо образовательной деятельности, финансируемой за счет средств муниципального бюджета;

· приостанавливает предпринимательскую деятельность муниципальных образовательных учреждений, если она идет в ущерб образовательной деятельности, предусмотренной Уставом, до решения суда по этому вопросу;

· получает от муниципальных образовательных учреждений ежегодный отчет о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств и проводит его анализ;

· осуществляет в установленном порядке за счет средств муниципального бюджета финансирование деятельности муниципальных  образовательных учреждений, а также капитального и текущего ремонта закрепленного за ними имущества;

· планирует, организует, регулирует и контролирует деятельность муниципальных образовательных учреждений в целях осуществления государственной политики в области образования;

· проводит аттестацию образовательного учреждения по его заявлению на основе делегирования данных функций Комитетом по образованию Администрации Волгоградской области;

· согласовывает годовые календарные учебные графики образовательных учреждений, расположенных на подведомственной территории;

· организует и контролирует методическую, диагностическую и консультативную помощь семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому;

· разрабатывает предложения по формированию местных бюджетов в части расходов на образование и соответствующих фондов развития образования, участвует в определении местных нормативов финансирования системы образования в целом и отдельных ее элементов в расчете на одного обучающегося, воспитанника по каждому типу, виду и категории муниципального образовательного учреждения;

· представляет главе Администрации для ежегодной публикации среднестатистические показатели о соответствии федеральным и местным требованиям условий осуществления образовательного процесса в образовательных учреждениях, расположенных на  территории Даниловского муниципального района;

· контролирует условия аренды зданий, помещений и иных объектов муниципальной собственности образовательными учреждениями;

· оказывает на договорных началах посреднические услуги муниципальным образовательным учреждениям (если последние в них нуждаются) в решении вопросов содержания и развития материально-технической базы;

· организует использование государственных и муниципальных образовательных учреждений, объектов культуры и спорта в интересах образования;

· дает предварительное согласие на оставление общеобразовательного учреждения обучающимися, достигшим возраста пятнадцати лет, до получения им основного общего образования;

· дает предварительное согласие на исключение из образовательного учреждения обучающихся, достигших возраста 14 лет, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей);

· принимает совместно с муниципальной службой занятости меры, обеспечивающие в месячный срок трудоустройство исключенного или продолжение им обучения в другом образовательном учреждении;

· изучает и анализирует потребности и запросы населения   территории Даниловского муниципального района в области образования;

· разрабатывает предложения по развитие сети муниципальных образовательных учреждений, проектированию  и строительству зданий образовательных учреждений;

· создаёт в установленном порядке муниципальные фонды стабилизации и развития сферы образования;

· организует проведение педагогических конференций, совещаний, выставок и конкурсов в сфере образования;

· создает банк данных о педагогических инновациях;

· оказывает методическую помощь муниципальным образовательным учреждениям;

· организует работу по целевой контрактной подготовки специалистов с высшим профессиональным образованием;

· разрабатывает и реализует целевые муниципальные программы в об​ласти образования, стимулирует поисковые и экспериментальные работы,  методические исследования в этой области, выступает заказчиком таких программ, работ и исследований;

· организует ведение бухгалтерского и статистического учёта и отчётности в подведомственных муниципальных учреждениях, в том числе через предоставление услуг централизованной бухгалтерии;

· проводит в муниципальных учреждениях и организациях инспекторскую и контрольно-ревизионную работу, проверку состояния бухгалтерс​кого учёта, отчётности и осуществляет внутриведомственный финансовый контроль, в том числе за целевым расходованием средств, выделяемых из бюджета;

· организует работу по обеспечению муниципальных образовательных учреждение учебниками, учебными пособиями, классными журналами, бланками строгой отчётности, в том числе бланками документов государственного образца об уровне образования и квалификации, техническими средствами обуче​ния;

· обеспечивает реализацию государственной политики в сфере охраны труда в соответствии с действующим законодательством; 

· разрабатывает и реализует совместно с профсоюзными органами, общественными организациями, заинтересованными муниципальными органами комплекс мер по охране труда, направленный на обеспечение здоровых и безопасных условий учёбы и труда обучающихся, воспитанников и работников  сферы образования, а также по их социальной защите;

· создаёт банк данных о кадровом составе муниципальных образовательных учреждений, формирует на основе их заявок заказ на подготовку и переподготовку специалистов, заключает двусторонние и многосторонние договоры с Волгоградским государственным институтом повышения квалификации и переподготовки работников образования, Волгоградским государственным педагогическим университетом на целевую переподготовку специалистов;

· организует повышение квалификации педагогических и руководящих  работников муниципальных образовательных учреждений, других ра​ботников, действующих в муниципальной системе образования;

· создаёт муниципальную аттестационную комиссию  для аттестации педагогических и руководящих работников муниципальных образовательных учреждений;
· выявляет детей, которые вследствие смерти родителей, лишения родителей родительских прав, болезни родителей или по другим причинам остались без родительского попечения, ведет их учет, осуществляет их временное устройство;

· осуществляет подготовку документов и устройство детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и несовершеннолетних, не имеющих надлежащих условий воспитания в семье, под опеку или попечительство, в приемную семью на усыновление, а при отсутствии такой возможности, обеспечивает их устройство в образовательные учреждения для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, учреждения здравоохранения или социальной защиты населения;

· осуществляет подбор и учет лиц-граждан Российской Федерации, способных к выполнению обязанностей усыновителей, готовит документы, необходимые для усыновления (удочерения), ведет учет детей в отношении которых произведено усыновление (удочерение);

· осуществляет подбор лиц, способных к выполнению обязанностей приемных родителей, дает заключение о возможности быть приемными родителями, готовит проект договора о создании приемной семьи;

· оказывает практическую помощь опекунам и попечителям, приемным родителям в воспитании, обучении, организации медицинского обслуживания и отдыха подопечных;

· дает заключение о возможности раздельного проживания опекуна или попечителя с подопечным;

· дает заключение о возможности объявления несовершеннолетнего полностью дееспособным в порядке эмансипации;

· участвует в судебных заседаниях при рассмотрении дел, связанных с содержанием, воспитанием и образованием детей, нуждающихся в государственной помощи и в других случаях предусмотренных законодательством;

· проводит обследование условий жизни ребенка, лица, претендующего на его воспитание;

· представляет в суд заключения по спорам, связанным с содержанием, воспитанием и образованием детей;

· разрешает спорные вопросы о воспитании детей между родителями и другими родственниками;

· участвует в исполнении решений судов о передаче или отобрании детей

· осуществляет охрану интересов народившегося наследника при разделе наследственного имущества;

· готовит документы для регистрации брака лиц, не достигших совершеннолетия;

· осуществляет иные функции по опеке и попечительству согласно действующему законодательству (Гражданскому кодексу РФ, Семейному кодексу РФ, Жилищному кодексу РФ);

                                                  4.ПРАВА ОТДЕЛА

4.1. В соответствии с определенными  задачами Отдел:

· издает в пределах своей компетенции, в том числе совместно  с другими муниципальными органами, приказы, инструкции, другие нормативные правовые и иные акты, обязательные для исполнения муниципальными учреждениями и организациями, дает разъяснения по ним; 

· издает в пределах своей компетенции обязательные для исполнения и правообразующие акты по вопросам опеки и попечительства несовершеннолетних;

· создает (учреждает, соучреждает), переименовывает, реорганизовывает и ликвидирует в установленном порядке учреждения  и организации, необходимые для эффективного функционирования муниципальной системы образования, за исключением муниципальных образовательных учреждений;
· участвует в установленном порядке в учреждении фондов и организаций поддержки развития образования;

· создает временные  творческие коллективы, экспертные и рабочие группы для решения вопросов развития муниципальной системы образования;

· запрашивает и получает в установленном порядке от государственных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, учреждений и организаций (независимо от их организационно-правовой формы и ведомственной принадлежности) сведения, материалы и документы, необходимые для осуществления возложенных на Отдел   задач и функций;

· инспектирует в пределах своей компетенции муниципальные образовательные учреждения;

· взаимодействует с муниципальными образовательными учреждениями через  централизованную бухгалтерию на договорной основе;

· утверждает акты на списание основных средств образовательным учреждениям;

4.2. Отдел не в праве самостоятельно принимать к своему рассмотрению вопросы, отнесенные к компетенции государственных органов управления образования.

5.    ИМУЩЕСТВО ОТДЕЛА

5.1. Имущество Отдела  закреплено за ним на праве оперативного управления.
5.2. Финансирование деятельности Отдела осуществляет​ся за счёт бюджетных ассигнований, а также иных, не запрещённых законодательством источников.
5.3. Отдел образования самостоятельно ведёт бухгалтерский  учёт в соответствии с  законодательством и иными нормативными правовыми актами.
5.4. Отдел образования в установленном порядке предоставляет в государственные органы статистическую и бухгалтерскую отчётность.

5.4.  Контроль за использованием имущества, находящегося в оперативном управлении Отдела, осуществляет  Администрация Даниловского муниципального района.

5.5. Земельные участки, занимаемые учреждениями образования, предоставляются в безвозмездное, бессрочное  пользование Отделу  образования  на весь период его существования в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 

6. УПРАВЛЕНИЕ ОТДЕЛОМ

6.1. Отдел возглавляет начальник, назначаемый и освобождаемый от должности Главой Администрации Даниловского муниципального района по согласованию с Комитетом по образованию Администрации Волгоградской области. Условия гарантии деятельности начальника Отдела как муниципального служащего оговаривается в заключаемом с ним договоре (контракте), который не может противоречить законодательству о муниципальной службе и о труде, а также настоящему Уставу.

6.2. Начальник Отдела руководит отделом на основе единоначалия и несет персональную ответственность за выполнение возложенных на отдел задач и функций.

6.3. Начальник Отдела  без доверенности:

· представляет интересы отдела по всем вопросам, отнесенным к компетенции отдела;

· издает приказы и другие правовые акты по вопросам, отнесенным к компетенции отдела;
· осуществляет прием на работу и увольнение работников отдела, распределяет обязанности между работниками;
· применяет меры поощрения к работникам отдела и налагает на них взыскания;
· утверждает, по согласованию с Главой Администрации, в пределах штатной численности  и выделенных бюджетных средств внутреннюю структуру отдела образования;
· обеспечивает повышение квалификации и социальную защиту работников отдела;
· распоряжается в установленном порядке имуществом и средствами отдела;
· открывает счета в учреждениях банков, совершает от имени Отдела  банковские операции, подписывает финансовые документы;
· заключает договоры в пределах компетенции Отдела, выдает доверенности;
· участвует в заседаниях и совещаниях, проводимых Главой Администрации и его заместителями, при обсуждении вопросов, входящих в компетенцию Отдела;
· осуществляет руководство службой гражданской обороны в системе образования;

· назначает на должность и освобождает от должности руководите​лей муниципальных образовательных учреждений по согласованию с Главой Администрации Даниловского муниципального района;

· решает другие вопросы, отнесённые к компетенции Отдела.
6.4. Полный объем полномочий и должностных обязанностей Начальника Отдела определяется должностной инструкцией, утверждаемой Главой Администрации Даниловского муниципального района, действующим законодательством о муниципальной службе и правовыми актами Даниловского муниципального района.

6.5.  В Отделе образуется  Совет руководителей муниципальных образовательных учреждений, в состав которого могут входить руководители муниципальных образовательных учреждений, специалисты, председатели профкомов, другие заинтересованные лица по согласованию. Совет руководителей, являясь общественным органом, рассматривает вопросы развития образования в районе, обсуждает вопросы практического руководства учреждениями образования, работает на основе Положения.  

                          7. ХРАНЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ

7.1. Отдел обязан хранить следующие документы: 

        - учредительные документы Отдела, а также изменения и дополнения, внесенные в учредительные документы Отдела и зарегистрированные в установленном порядке;

       -   документ, подтверждающий государственную регистрацию Отдела;

       -   документы, подтверждающие права Отдела на имущество, находящееся на его балансе;

       -    внутренние документы Отдела;       

       - иные документы, предусмотренные федеральными законами и иными нормативно-правовыми актами, настоящим Уставом Отдела, внутренними документами Отдела.

7.2   Отдел хранит документы, предусмотренные настоящей статьей по месту нахождения Отдела, за исключением дел постоянного хранения, согласно описи,  определенных  на хранение в государственный архив.

7.3.  При ликвидации Отдела документы, предусмотренные настоящей статьей, определяются на хранение в государственный архив в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

                         8.ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОТДЕЛА

8.1. Деятельность Отдела  прекращается в связи с его лик​видацией или реорганизацией по Распоряжению Главы Администрации Даниловского муниципального района в установленном законом порядке.

Конец формы
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